
Kantonsrat St.Gallen 51.22.62 

 

 

 

  

Interpellation Gahlinger-Niederhelfenschwil (26 Mitunterzeichnende): 

«Markante Häufung von Suizidfällen im Kanton St.Gallen 

 

 

Im Kanton St.Gallen wurden im Jahr 2021 157 Suizidfälle registriert. Dies sind 50 Fälle mehr als 

im Vorjahr 2020. Diese markante Zunahme ist sehr zu bedauern. Diese Zunahme zeigt, dass 

viele Menschen keine Zukunft in unserer Gesellschaft gesehen haben. Es zeigt auch, dass die 

Corona-Massnahmen viele Menschen vermehrt in Bedrängnis brachte, sodass diese keinen Aus-

weg und Lebenssinn erkennen konnten. Es soll und muss unser gesellschaftliches Ziel sein, die 

Zukunft besser zu gestalten. 

 

In der Bevölkerung ist man nicht wirklich erstaunt über die Anzahl der Suizide, sondern man 

staunt über den Vergleich mit dem Jahr 2020, denn uns allen ist klar, der Vergleich mit 2019  

wäre bedeutend aussagekräftiger. 

 

Die Bevölkerung hat auch in einem dermassen traurigen und unschönen Thema das Recht, 

ganzheitlich informiert zu werden. Für eine verbesserte Zukunft ist es von Bedeutung, sämtliche 

Fakten und Faktoren zu kennen. 

 

Ich bitte die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie beurteilt die Regierung allgemein die markante Zunahme der Suizide? 

2. Wie sieht der Vergleich mit dem Jahr 2019 zu 2021 aus, wie auch der Vergleich 2019 zu 

2020? 

3. Wie sind die Suizidfälle auf die Altersgruppen verteilt? 

4. Sind gewisse Altersgruppen besonders betroffen? 

5. Wie sind die Suizidfälle bezüglich Berufsgruppen einzuordnen, gibt es bestimmte Berufe,  

die überdurchschnittlich betroffen waren? 

6. Was wird die Regierung für eine Verbesserung unternehmen?» 

 

 

13. Juni 2022 Gahlinger-Niederhelfenschwil 

 

 

 

 

Bisig-Rapperswil-Jona, Böhi-Wil, Bonderer-Sargans, Broger-Altstätten, Bühler-Schmerikon, 

Chandiramani-Rapperswil-Jona, Dudli-Oberbüren, Egli-Wil, Fürer-Rapperswil-Jona, Gerig- 

Mosnang, Götte-Tübach, Gschwend-Altstätten, Gull-Flums, Haefele-Wittenbach, Hauser-

Sargans, Keller-Kaltbrunn, Kuster-Diepoldsau, Luterbacher-Steinach, Monstein-St.Gallen,  

Noger-Engeler-Häggenschwil, Rossi-Sevelen, Rüegg-Eschenbach, Schmid-Buchs, Schmid-

St.Gallen, Wasserfallen-Goldach, Willi-Altstätten 


